

### 中方：严正抗议并强烈谴责 美方执意安排蔡英文“过境”窜美

【环球时报-环球网报道】3月29日至31日，台湾地区领导人蔡英文“过境”美国纽约，期间或会见美方官员、国会议员。对此，中国外交部发言人毛宁30日表示，中方坚决反对任何形式的美台官方往来，坚决反对对台湾地区领导人以任何名义任何理由窜美，坚决反对美国政府同台湾方面进行任何形式的官方接触。中方对美方不顾中方严正交涉和反复警示，执意安排蔡英文“过境”窜美提出严正抗议，予以强烈谴责。

毛宁在当天举行的外交部例行记者会上表示，美台相互勾连，以“过境”为幌子，安排蔡英文在美从事政治活动，妄图借此提升美台官方往来和实质关系，严重违反一个中国原则和中美三个联合

公报的规定，严重损害中方主权和领土完整，向“台独”分裂势力发出严重错误信号。这也再次证明当前台海局势面临新一轮紧张的根本原因，是台湾当局一再企图“倚美谋独”，而美方一些人有意推进“以台制华”。

她表示，台湾问题是中美关系政治基础中不可逾越的红线。中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，将不支持“台独”、不支持“两个中国”或“一中一台”的承诺落到实处，停止任何形式的美台官方往来，停止升级美台实质关系，停止虚化、掏空一个中国原则。中方将继续密切关注跟踪事态发展，坚决有力捍卫国家主权和领土完整。

# 博鳌亚洲论坛2023年年会开幕式举行



3月30日，博鳌亚洲论坛2023年年会开幕式在海南博鳌举行。新华社记者 张丽芸 摄

### 中国国防部：中国军队愿与俄军 加强各项交流合作 深化军事互信

3月30日下午，中国国防部举行例行记者会，国防部新闻发言人谭克非大校答记者问。

记者：习近平主席访问俄罗斯期间与普京总统举行会谈，两国元首责成两国相关部门加强沟通，密切配合，推动两国务实合作得到新的更大发展。请发言人介绍中俄两军合作交流情况。

谭克非：3月21日，习近平主席同普京总统举行了真挚友好、富有成果的会谈，达成了许多新的重要共识，共同擘画了未来两国关系发展的愿景蓝图。近年来，在两国元首战略引领下，中俄新时代全面战略协作伙伴关系在高水平上持续向前发展，两军战略沟通与务实合

作不断迈上新台阶，取得新进展，不断为两国关系发展充实新的战略内涵。

中俄友谊，历久弥坚。中俄关系不是类似冷战时期的军事政治同盟，而是超越该种国家关系模式，具有不结盟、不对抗、不针对第三国的性质。中国军队愿与俄军共同努力，全面落实两国元首重要共识，进一步加强战略沟通协调，定期组织海上、空中联合巡航和联演联训，加强包括现有机制下两军各项交流合作，进一步深化军事互信，携手践行全球安全倡议，共同捍卫国际公平正义，为维护国际和地区安全稳定、服务构建人类命运共同体不断作出新的贡献。 (国防部网站)

## 中共中央政治局召开会议 习近平主持会议

新华社北京3月30日电 中共中央政治局3月30日召开会议，决定从今年4月开始，在全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。会议审议了《领导干部报告个人有关事项规定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，根据党的二十大部署，以县处级以上领导干部为重点，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，弘扬伟大建党精神，牢记“三个务必”，推动全党为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

会议强调，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署，就是要用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，推动全党更加自觉深刻领悟“两个确立”的决

定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在思想上行动上同党中央保持高度一致；就是要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，推进中国式现代化；就是要推进党的自我革命，时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，始终与人民同心，保持党的先进性和纯洁性，使全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。

会议指出，开展这次主题教育，总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”，根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。具体要达到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发

展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的目标，着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等6方面的问题。主题教育不划阶段、不分环节，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来，有机融合、一体推进。

会议要求，各级党委（党组）要高度重视、精心组织，加强党的创新理论掌握运用，抓好调查研究成果转化，解决群众急难愁盼问题，专项整治突出问题，最终以群众不满意作为根本评判标准。要把开展主题教育同推动中心工作结合起来，防止“两张皮”。要加强宣传引导，营造良好舆论氛围。要坚持求真务实、真抓实干，坚决反对和防止形式主义，务求取得实效。要制定巩固深化主题教育成果的长效机制，健全学习贯彻党的创新理论的制度机制，确保常态长效。

会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，把严格执行领导干部个人有关事项报告制度纳入全面从严治党战略布局，作为严明党的纪律规矩、从严管理监督干部的重要措施，有力

推进管党治吏走深走实落地见效。修订《领导干部报告个人有关事项规定》，对于深入贯彻党的二十大精神，健全中国特色领导干部个人有关事项报告制度，完善党的自我革命制度规范体系，进一步加强对领导干部的管理和监督，具有重要意义。

会议强调，领导干部个人有关事项报告制度是请示报告制度的重要组成部分，向组织如实报告个人有关事项是领导干部必须遵守的政治纪律和组织纪律。领导干部要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，对党忠诚老实、光明磊落，说老实话、办老实事、做老实人，如实报告个人有关事项，自觉接受组织监督。高级干部要带头执行、模范遵守、以上率下。

会议要求，各级党委（党组）要认真履行全面从严治党主体责任，以严的基调、严的措施、严的氛围抓好贯彻执行，严明报告纪律，加强抽查核实，坚决维护报告制度的严肃性和权威性，推动报告制度在全面从严治党中发挥更大作用。会议还研究了其他事项。

### 马英九参观抗击新冠肺炎疫情 武汉保卫战专题展陈



3月30日上午，马英九一行来到武汉市档案馆，参观《英雄战疫——抗击新冠肺炎疫情武汉保卫战专题展陈》。新华社记者 才扬 摄

## 蔡英文窜美回来，必将发现日子更难过

台湾地区领导人蔡英文3月29日动身，说是去中美洲的危地马拉和伯利兹，但大家都清楚，“过境”窜美才是蔡英文此行的重头戏。同一套把戏蔡英文之前已经玩过六次，现在在她的任期即将结束，似乎想在个人政治生涯到头前最后再玩一把大的。只是，沿途民众“反对赴美卖台，台美勾连祸台”的抗议声，已经提醒蔡英文，这次窜访给她留下的“历史定位”，只会是丢人现眼的下台子孙。

在“倚美谋独”路上，蔡英文和民进党当局已经像输红了眼的赌徒，但问题是，他们拿上桌子的

赌注不仅是他们个人或一党的私产，还有台湾民众的民生福祉和整个台湾的前途命运。岛内媒体弥漫着担忧的气氛，害怕蔡英文此次“述职”又从美国老板那里带来什么新指令。“把炸弹绑在自己身上，还死命往自己身上泼汽油”，岛内媒体的这一形象描述，已经说明这是一次危险之旅、不祥之旅。

有台湾媒体透露，民进党方面本来希望通过窜美实现“重大突破”，甚至“寻求历史定位”，但华盛顿方面“有意降温”，让这次窜访变得不咸不淡。对美国来说，它既想把台湾地区领导人的

访变成手里对华的一张牌，又担心一旦玩过了变成一枚扔不出的手雷。民进党当局就是这样的处境，它不过是美国棋盘上的一枚棋子，华盛顿根据自己的地缘政治需求，来决定把它放在哪里。

直到蔡出发，民进党当局以及美方都没有正式公布具体行程，各种信息都是通过媒体试探性地放风出来的。可见蔡英文和民进党当局，包括美方都有所忌惮，知道有些事见不得光，是违规踩线的，但心里又放不下干坏事的冲动，于是就偷偷摸摸、鬼鬼祟祟，把“窜”字演绎得十分到位。白

宫声称，蔡英文“过境”是私人性质的，没有美官员与她见面的安排。我们就等着看这些说辞会不会被打脸。

中方已经多次就这一问题向美方提出严正交涉。蔡英文如果与美众议长麦卡锡接触，将是又一起严重违反一个中国原则和损害中国主权和领土完整，破坏台海和平稳定的挑衅，我们对此坚决反对，必将采取措施坚决回击。反击的形式以及烈度依据不同情况而定，这个主动权掌握在我们自己手中，但最后的效果一定是：华盛顿每一次挑衅都会受到中方的坚决反制；蔡英文和民进党

当局每搞一次“谋独”动作，套在他们脖子上的绳索都会收得更紧一些。

有一点可以提前告诉蔡英文，她这次窜美后回来，肯定会发现日子更难过了，等待她的不仅有大陆的精准打击措施，还有岛内民众对其“倚美谋独”行径日益强烈的警惕与反对，对其不顾岛内民生福祉一心操弄政治的彻底唾弃。

人们清楚地看到，岛内主流民意是希望两岸和平，对民进党当局躁踏红线导致局势紧张升级甚至爆发冲突的倾向深感忧虑。在两岸爱国人士为实现和平统一做着最大程度的努力之际，

“台独”行为在岛内越来越不得人心，越来越多岛内民众认识到，统一有好处，“台独”是绝路、美国靠不住。

在中美关系日趋紧张的背景下，民进党当局以为看到了谋取政治私利的机会，这是他们最大的误判。在蔡英文窜美前，美国白宫前国安顾问奥布赖恩窜台时竟然鼓噪“百万台湾人持AK-47步枪”以“吓阻大陆”，这种疯狂的言论印证了美国之所谓武装台湾的“豪猪战略”，实质上就是“毁台战略”。对2300多万台湾同胞来说，已经到了必须要擦亮眼睛的危机时刻。 来源：环球时报